



Уральский ВЫБОР!

01'2015

Газета Избирательной комиссии Свердловской области

Акцент

О некоторых итогах реализации Программы Избирательной комиссии Свердловской области «Повышение правовой культуры граждан, обучение организаторов и участников избирательного процесса» в 2014 году

Программа Избирательной комиссии Свердловской области «Повышение правовой культуры граждан, обучение организаторов и участников избирательного процесса» традиционно утверждается на заседании Избирательной комиссии Свердловской области в январе на текущий год.

Основная ее цель – создание условий для формирования готовности всех субъектов избирательного процесса к выборам как важнейшему механизму формирования органов власти всех уровней.

Для достижения данной цели деятельность Избирательной комиссии Свердловской области, территориальных избирательных комиссий в 2014 году была направлена на развитие системы повышения профессиональной компетентности организаторов и участников выборов, методическое обеспечение их деятельности; повышение уровня информированности граждан об избирательном праве и избирательном процессе; формирование у избирателей устойчивой мотивации к осуществлению осознанного выбора.

Большое внимание в программе уделялось вопросам реализации избирательных прав граждан с ограниченными возможностями здоровья; создания условий для формирования основ правовой культуры будущих избирателей, начиная с самого раннего возраста, а также созданию эффективной информационно-аналитической инфраструктуры в рамках избирательной системы Свердловской области.

Мероприятиями Программы была охвачена значительная часть населения Свердловской области. Это, в первую очередь, избиратели, главные субъекты избирательного процесса, будущие избиратели, дошкольники и школьники, организаторы выборов — руководители, члены избирательных комиссий всех уровней, граждане, находящиеся в резерве составов участковых избирательных комиссий, специалисты, привлекаемые для работы в комиссиях (руководители и члены контрольно-ревизионных служб при избирательных комиссиях, рабочих групп по информационным спорам, системные администраторы), представители органов государственной власти и органов местного самоуправления Свердловской области, представители региональных и местных отделений политических партий, средств массовой информации.

Говоря о решении задачи повышения профессиональной компетентности организаторов выборов, хочу отметить системную работу Избирательной комиссии Свердловской области по обучению руководителей, системных администрато-



ров, бухгалтеров территориальных избирательных комиссий. В 2014 году нами разработана учебная программа «Организация работы территориальной избирательной комиссии. Правовые основы избирательного процесса». Программа предназначена для организации обучения председателей, бухгалтеров, членов контрольно-ревизионных служб, системных администраторов и членов территориальных избирательных комиссий, а также для самостоятельного изучения лицами, состоящими в резерве на должности председателей территориальных избирательных комиссий. Программа содержит 17 тем, предполагает прохождение обучаемыми тестирования и собеседования по итогам обучения.

В рамках этой программы мы в сотрудничестве с Уральским государственным юридическим университетом организовали в 2014 году 32-часовой курс повышения квалификации по правовым основам избирательного процесса для председателей территориальных избирательных комиссий. Лекции для наших слушателей читали доктор и кандидаты юридических наук, профессора и доценты кафедры конституционного права университета.

Среди теоретических занятий хочу отметить лекции «Главные политические субъекты и типовые стратегии избирательных технологий в Свердловской области» первого заместителя Руководителя Администрации Губернатора Свердловской области, профессора кафедры политологии и организации работы с молодежью факультета социологии Уральского государственного педагогического университета В.Р.Дубичева и «Об особенностях социально-экономической ситуации в Свердловской области и ее влиянии на электоральную активность избирателей»

заместителя директора Департамента внутренней политики Губернатора Свердловской области, кандидата наук А.Н. Полинко. Среди практических – «деловую игру» «Организация работы ТИК и УИК по проведению досрочного голосования», где была отработана на практике вся процедура такого голосования, начиная с правил оборудования помещения для досрочного голосования, заканчивая порядком учета числа избирателей, проголосовавших досрочно. Аналогичные занятия провели территориальные избирательные комиссии для членов участковых комиссий.

Наиболее активная работа с молодыми и будущими избирателями проводилась в период с февраля по апрель в рамках Дня молодого избирателя, 65% всех мероприятий с детьми и молодежью прошли именно в этот период.

Значительные усилия избирательных комиссий были направлены на повышение правовой культуры работающего населения. Для этой категории в 2014 году проведено около 300 мероприятий с участием более 20 тысяч человек.

Для людей пенсионного возраста организовано более 100 мероприятий ТИК, 20 мероприятий проведено для людей с ограниченными физическими возможностями.

Многие мероприятия Программы проводились при активном содействии молодежных избирательных комиссий. За четыре года существования МИК стали верными помощниками территориальных комиссий в организации и проведении самых различных мероприятий для молодых и будущих избирателей. Члены МИК активно участвуют в мероприятиях Дня молодого избирателя, проведении «круглых столов», торжественных акций по вручению паспортов, занятий по избирательному праву, деловых и ролевых игр, викторин, олимпиад, интеллектуальных игр, работают с детьми в летний период в летних городских и загородных лагерях. В целом в 2014 году молодежные комиссии организовали более 80 мероприятий и еще в 700 принимали участие.

Вся информационно-разъяснительная деятельность Избирательной комиссии Свердловской области, территориальных избирательных комиссий строится на базовых принципах, обозначенных в действующем Федеральном законе: открытость,

гласность, объективность, достоверность, соблюдение равенства прав кандидатов, избирательных объединений, свобода деятельности организаций, осуществляющих выпуск СМИ по информированию избирателей.

Несмотря на трудности с финансированием, в 2014 году была продолжена работа по выпуску газеты, журнала и вестника Избирательной комиссии Свердловской области, а также издание методических пособий для организации обучения и другой деятельности избирательных комиссий.

Территориальные комиссии также по мере возможности занимались издательской деятельностью. Тиражи изданий комиссий были небольшими, в основном все издания размещались на сайтах Избирательной комиссии Свердловской области и ТИК.

Кроме того, на сайте Избирательной комиссии Свердловской области размещаются и постоянно обновляются электронный архив документов, научно-популярные статьи, тексты выступлений руководителей Комиссии, новостные пресс-релизы об основных событиях и результатах деятельности Комиссии, информирующие участников избирательного процесса о ходе избирательных кампаний, подготовке к предстоящим выборам.

Благодаря возможностям Интернета избирательным комиссиям удается обеспечить информированность широкого круга избирателей и иных участников выборов.

В 2014 году состоялось 240 выступлений председателей ТИК на каналах телевидения и радио, более 500 публикаций в местных печатных изданиях.

Благодаря сотрудничеству с социальными партнерами избирательным комиссиям удалось не только реализовать свои программы правового просвещения, но и принять участие во многих мероприятиях городского и районного значения, организацией которых занимались органы местного самоуправления, образовательные организации, учреждения культуры, что позволило расширить круг лиц, охваченных информационно-разъяснительной деятельностью комиссий.

*С.М. Красноперов,
заместитель председателя Избирательной комиссии
Свердловской области*

Мероприятия ТИК по реализации Программы

День флага России в ДОУ

20 августа 2014 года в МКДОУ детский сад 15 города Красноуфимск состоялось игровое занятие, посвященное празднованию Дня государственного флага Российской Федерации.

В ходе мероприятия дети узнали значение цветов флага, на каких зданиях его можно увидеть, имели возможность собрать, как пазл, макет российского флага.

В игровой форме дети познакомились со значением слов: голосование, избирательный бюллетень, ящик для голосования, избирательная комиссия, приняли участие в оформлении избирательного участка.

Самым интересным для них стало

участие в игре «Выборы». Дошкольники попробовали себя в роли избирателей, голосуя за сказочных героев.

По окончании занятия дети изготовили плакат для родителей «Я голосую!», оставляя отпечатки своих ладоней (белого, синего и красного цвета) на фоне флага России.

Мероприятия такого рода формируют у дошкольников чувство уважения к российскому флагу, чувство гордости за свою страну, представление о том, что каждый человек имеет право выбирать.

О.В. Шубина, председатель Красноуфимской городской ТИК



Учимся, повторяем и закрепляем

Общеизвестно, что успех выборов определяет не только уровень политической и правовой культуры избирателей, но и профессионализм организаторов.

29 октября 2014 года Каменск-Уральская городская территориальная избирательная комиссия провела очередную обучающий семинар-практикум для руководящего состава участковых избирательных комиссий.

Деловая игра «Организация работы УИК накануне и в день голосования» была проведена в рамках Программы обучения членов участковых избирательных комиссий с правом решающего голоса и состава резерва.

Опытные председатели участковых избирательных комиссий продемонстрировали все действия членов Комиссии накануне и в день голосования с использованием необходимого оборудования и документов. В ходе деловой

игры отработаны различные ситуации, которые возникают или могут возникнуть в день голосования. Разрешение конфликтов по некоторым ситуациям вызвало бурные обсуждения участников семинара.

Цель семинара – закрепление навыков подготовки и проведения дня голосования у руководящего состава УИК – была достигнута.

PS. Для избирательных комиссий подготовлено методическое пособие «Организация работы участковой избирательной комиссии в день голосования и в предшествующий ему день».

Председателям участковых комиссий предложено провести аналогичные деловые игры с членами комиссии и составом резерва УИК.

В.Н. Фадеева, председатель Каменск-Уральской городской ТИК



Я – гражданин!

*Какие ждут нас в будущем дела?
Об этом думать мы должны все чаще,
И если гражданин ты настоящий –
Большой отдачи ждет от нас страна!*

Эти строки сопровождали выступление трудового отряда «Рабочая сила» из д. Чувашково на ежегодной акции «Я гражданин России», которая прошла 30 мая 2014 года в ОмЦ «Маяк». В этом году в акции приняли участие более 70 жителей района, это 8 трудовых отрядов «Витязь» с. Нижнеиргинское, «Новое поколение» с. Новое село, «Бригада Ух» д. Приданниково, «Юность» д. Тавра, «Экологическая братва» д. Средний Бугалыш, «Мураши» д. Рахмангулово, «Рабочая сила» д. Чувашково, «Мы» д. Большой Турьш, педагоги, представители территориальных отделов администрации МО Красноуфимский округ, депутат Думы МО Красноуфимский округ Гладких П.Г.

Организаторы акции – Комитет по делам молодежи, Красноуфимская районная территориальная избирательная комиссия, «Отдел культуры» АМО Красноуфимский округ – постарались создать праздничное настроение и задать

боевой тон для начала трудового лета.

Выступления трудовых отрядов были посвящены теме «Моя Родина – это я!». Здесь было все: и песни, и сценки, и видеоролики, и лирические стихи, а главное искренние чувства, которые подросткам пока еще сложно выразить словами. Но если сложно о патриотических чувствах говорить всерьез, всегда выручит шутка, вот как у парней из отряда «Витязь»: «Нелегко стать мужчиной – гражданином сложнее!», а мальчишки отряда «Юность» вторили им переделанными словами песни «Я патриот Тавры своей!».

И хотя акция проводится уже не один год, каждый раз в сценарии присутствует что-то новенькое. В этом году в рамках акции впервые был проведен конкурс «ИРД». Трудовые отряды представляли свой опыт проведения информационно-разъяснительной работы с населением: плакаты, листовки, слоганы и даже элементы «разговоров по-взрослому» с теми жителями, которые не всегда бережно относятся к своей малой родине.

Новый конкурс был не легким, но очень точно отвечающим основной цели акции – формированию сознательного

поведения в отношении к окружающему миру. Ведь гражданин это не статус и не звание – это образ мыслей, а сформировать его можно только через осознанное участие человека в жизни общества.

Н.В. Протасевич, председатель Красноуфимской районной ТИК.



Проверка знаний «местной конституции»

В целях актуализации интереса школьников и молодежи к вопросам истории, организации местного самоуправления, избирательного права и избирательного процесса Ачитская районная ТИК, совместно с молодежной избирательной комиссией и администрацией Ачитского городского округа с 14 по 25 апреля провела интернет-викторину. Такая форма общения с молодыми людьми была применена впервые, поэтому были опасения, что никто не откликнется на участие в викторине.

Однако в течение 10 рабочих дней на электронный адрес районной ТИК поступили ответы на вопросы интернет-викторины от 23 молодых людей в возрасте от 14 до 29 лет.

Наиболее активными стали старшеклассники Уфимской школы, в проверке знаний «местной конституции» из данной школы участвовали 9 старшеклассников, их вдохновитель – учитель Коржавина Анжелика Геннадьевна, она же является председателем УИК избирательного участка № 183. Два участ-



ника из этой школы стали призерами: Салангина Ксения заняла второе место, Угриновский Владимир – третье. По решению Комиссии второе место присуждено ещё одной участнице викторины, допустившей небольшую неточность в ответах. Это Волкова Ирина, учащаяся 11 класса Большеутинской школы.

На первом месте 28-летняя жительница р.п. Ачит Наталья Шикора, точно и полно ответившая на все 20 вопросов.

Думается, что первый «блин оказался не комом», и подобная форма общения с молодыми людьми приживется на территории округа, а количество пользователей официального сайта Комиссии из числа молодежной аудитории будет только увеличиваться.

В.Э. Туркс, председатель Ачитской районной ТИК

Выборы главы школьного самоуправления!

24 сентября 2014 года в общеобразовательных учреждениях Невьянского городского округа прошла правовая игра «Выборы главы школьного самоуправления».

Выборы главы – серьёзное, должностное и ответственное мероприятие для каждого участника образовательного процесса. Школьные выборы захватывают своим накалом всех: учеников, родителей, учителей. Нет людей, кому было бы все равно, кто возглавит школьную демократическую республику. В борьбу вступают лидеры классов, создаётся школьная избирательная комиссия, пишется программа кандидатов, проходят предвыборные дискуссии, оформляются уголки избирателей. Все это позволяет приблизить выборы к реальным жизненным условиям, формируя гражданскую ответственность и необходимость стать частью будущего страны, а не безразличным ее созерцателем. Учащиеся осознают ответственность за право выбора достойного кандидата на пост главы школьного самоуправления и формирование кабинета министров,

которые в дальнейшем и будут реализовывать наставления избирателей, определять путь жизни ребят на целый учебный год, участвовать в решении важных для школ задач.

Уже со школьной скамьи дети готовят себя к взрослой жизни. Перед началом выборов во всех школах были сформированы школьные избирательные комиссии. Была проведена учеба. Являясь членами школьной избирательной комиссии, ученики изучили процедуру выборов, научились правильно подсчитывать голоса избирателей, заполнять протокол об итогах голосования. А в школе поселка Ребристый дети даже приняли «билль» о выборах президента школьного самоуправления.

Каждый из избирателей реализовал свое активное избирательное право – выбирать. Кроме того, дети реализовали и пассивное избирательное право – быть избранным. В этом году выдвинули свои кандидатуры 34 кандидата, которые вышли со своими программами. Всего в выборах приняли участие 1514 избирателей.



Голоса подсчитаны и теперь известны избранные главы школьного самоуправления на 2014–2015 учебные годы: школа № 1- Кухаренко Юлия, школа № 2 – Чумаченко Дмитрий, школа № 4 – Можяева Наталья, школа № 5 – Маркин Константин, школа с. Быньги – Степановский Евгений, школа пос. Цементный – Ткачук Анастасия, школа пос. Ребристый – Рожина Ксения, школа пос. Калиново – Аршинова Анастасия, школа пос. Таватуй – Сметанин Максим, школа с. Коново – Орлова Анастасия, школа с. Аятское – Юдина Антонина.

С.Ф. Жигалина, председатель Невьянской районной ТИК

Выборы будут проведены на отлично!

Напряженным выдалось начало учебного года у Режевских школьников. Не успели еще учащиеся влиться в учебный процесс, как появилась дополнительная нагрузка – необходимость подготовить и провести выборы.

Решением Режевской районной молодежной избирательной комиссии от 8 сентября 2014 года назначена дата выборов депутатов Режевской детской Думы 5 созыва – 24 октября. На своем заседании члены МИК также приняли решения об утверждении Календаря основных мероприятий по подготовке и проведению выборов, об определении схемы избирательных округов, об образовании избирательных участков, о численном составе участковых избирательных комиссий, формируемых для подготовки и проведения выборов депутатов Режевской детской Думы. Положе-

ние же о проведении выборов депутатов Режевской детской Думы пятого созыва было утверждено решением территориальной комиссии еще в июне 2014 года.

Для проведения выборов образовано 14 избирательных округов на базе муниципальных общеобразовательных учреждений, в т.ч. восемь двухмандатных и шесть одномандатных. В составе каждого округа один избирательный участок. В срок до 23 сентября учащиеся должны сформировать избирательные комиссии, а уже с 29 сентября начнется выдвижение кандидатов.

Не остался в стороне от данного процесса и Центр внешкольной работы. Педагоги Центра планируют обучить кандидатов в депутаты составлению предвыборных программ и организовать дебаты между кандидатами.

Все решения по подготовке и проведе-



нию выборов депутатов Режевской детской Думы, назначенных на 24 октября 2014 года, будут размещаться на официальном сайте Режевской районной территориальной избирательной комиссии в разделе «Режевская районная молодежная избирательная комиссия».

О.Э. Шлегель, председатель Режевской районной ТИК

Итоги учебного года подведены

17 декабря в актовом зале администрации Тавдинского городского округа прошел учебный семинар с руководителями участковых избирательных комиссий, завершающий учебный 2014 год.

В ходе деловой игры участники семинара «провели» день голосования в УИК, начиная с открытия избирательного участка и заканчивая выдачей копий протоколов об итогах голосования. Руководящий состав участковых комиссий вместе с УИК, «сформированной» из участников семинара, изучили все этапы работы комиссии в день голосования, решали непростые вводные задачи, обсуждали возникающие проблемы, приводили конкретные примеры из практики.

Участникам семинара было представлено новое технологическое оборудование – «прозрачные» переносные и стационарные ящики для голосования.

Затем участники семинара подвели итоги нынешнего учебного года. Всего за год проведено 4 учебно-методических семинара с руководителями участковых избирательных комиссий, на которых изучено 6 тем программы обучения. По каждой теме обучения проведено тестирование. Участники семинаров получали методические пособия и другие учебные материалы для



проведения сетевого обучения членов, резерва составов участковых избирательных комиссий. Всего руководителями УИК при участии членов ТИК проведено более 170 таких учебных занятий, проведено тестирование по каждой теме, результаты которого говорят об эффективности обучения.

В завершение учебного семинара руководители УИК прошли итоговое тестирование по темам обучения 2014 года, получили учебно-методические материалы для проведения подобной деловой игры с членами, резервом составов участковых избирательных комиссий.

О.А. Ютрин, председатель Тавдинской районной ТИК



Выставка книг для инвалидов по зрению «Новые горизонты доступного чтения»

В Туринской центральной районной библиотеке начала работу выставка книг с таким интересным названием. Музыкашкина С.И. и Чукреева Н.А., библиотекари ЦРБ им.И.И.Пушина, провели презентацию выставки для ребят школы № 3.

Они рассказали, что эти книги читают люди, которые не видят и используют для чтения алфавит Брайля. Надежда Алексеевна показала книги, написанные с помощью азбуки Брайля – каждая буква в нем представлена в виде набора выпуклых точек, слепые нащупывают их кончиками пальцев и читают текст. Светлана Ивановна предложила ребятам закрыть глаза и представить, как трудно приходится слепым людям в жизни, они всегда нуждаются в нашем внимании и заботе.

В нашем городе есть филиал Всероссийского общества инвалидов по зрению, членам которого особенно инте-

ресны книги с выставки, они проводят читки таких книг. Эта выставка книг будет представлена в Туринском отделении Всероссийского общества слепых (председатель А.И. Лукьяненко).

Ребята с интересом познакомились с азбукой для слепых, рассмотрели детские и исторические книги, узнали о разных форматах таких книг. Председатель Туринской районной территориальной избирательной комиссии Л.Ф. Накарякова поблагодарила работников библиотеки за представленный материал по книгам для инвалидов по зрению и обратила внимание школьников на внимательное и доброжелательное отношение к слепым людям, которых можно встретить на улицах нашего города Туринска.

Информация с сайта Туринской районной ТИК



Акция «молодежки» в День государственного флага России

День государственного флага Российской Федерации – один из официально установленных праздников России; установлен в 1994 году Указом Президента Российской Федерации и отмечается 22 августа.

Таборинской районной территориальной избирательной комиссией совместно с Таборинской районной молодежной избирательной комиссией было принято решение о проведении 22 августа акции «Флаг России».

В рамках проведения акции были изготовлены буклеты об истории возникновения современного флага нашего государства, которые вместе с триколоровскими ленточками вручались членами молодежной избирательной комиссии жителям с. Таборы.

Информация с сайта Таборинской районной ТИК

